

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francia concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telefónica:
DEFENSOR
TELEFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Jueves 17 Junio 1929

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.626

MADRID

Amor con amor se paga

Por «La Independencia», de Almería, me he enterado del fallecimiento del señor don Conrado Sánchez, jefe del señor de la estación de Santafé, que era de aquella provincia. De don Conrado Sánchez no puedo decir, en rigor, que fuese mi amigo. Tampoco sería exacto si afirmase que era uno de mis conocidos: la amistad requiere trato frecuente y el conocimiento al guna relación personal, que yo nunca tuve con él. Hable con él, me dijo, en las circunstancias que voy a referir con toda brevedad. Y ella bastó para que ganase mi gratitud y mi afecto.

Regresaba yo de Almería el 3 de Noviembre de 1924 en el tren que sale de dicha capital para Madrid, muy de madrugada.

No recuerdo a punto fijo—ni tengo a mano en este instante la «Guía de ferrocarriles» para poder puntualizarlo—a qué hora llegamos a Santafé; sí recuerdo que, a tales alturas el otoño y por estar algo nublado aquel día, no se habían disipado completamente las sombras de la noche. Sin haber apenas dormido la anterior, fui presa del sueño a poco de emprender el viaje. Al llegar a la estación de Santafé fué abierta, inesperadamente, una de las portezuelas del coche, y desde el estribo de éste la persona que la abría preguntaba, dando mi nombre, si iba yo allí. Medio dormido, sorprendido y un poco asustado, por el temor de que aconteciese algo desagradable a mi familia, contesté afirmativamente y en el acto aquella persona dejó caer sobre la mía, con vehemencia, con entusiasmo y con cariño inenarrables, un verdadero chaparrón de elogios. ¿Por qué? Porque era periodista católico, y porque, según él, yo había interpretado desde los diarios en que escribía, cientos y miles de veces, sus sentimientos católicos, patrióticos y monárquicos. Me cogió aquello tan de sorpresa y me emocionó tanto que no acerté a responder como él merecía. Declaro que, como periodista católico, me sentí en aquel momento compensado de mis sacrificios, si los he hecho, y de mis méritos, si es que los he contraído. Y pensé que es posible que en el fondo de poblaciones muy apartadas, en las que nunca hemos pensado, existan hombres que se teagan y sean verdaderos amigos nuestros, que se consideren ligados a nosotros por la comunidad de sentimientos, de ideas y de aspiraciones, que, por excesiva mente bondadosos, nos admiren y pidan a Dios en sus oraciones por nuestra salud y por las de las personas que nos sean particularmente queridas.

Pues bien, aquel jefe de la estación de Santafé, de la provincia de Almería, que nos despertara de nuestro sueño, que nos abrumara con sus elogios vehementes y entusiastas, fué don Conrado Sánchez, que, como verdadero católico, amaba de veras a nuestra Pátria y daba muestra de ese amor en la persona de uno de los más modestos, aunque más antiguos periodistas católicos de España.

Yo no oívidé desde entonces a don Conrado y menos he de olvidarlo ahora. He sabido después que era modelo de caballeros católicos que como tal vivió y como tal ha muerto. Ruego a los lectores que no olviden en sus oraciones el alma del que fué devotísimo de la Prensa y admirador de los periodistas católicos.

MIGUEL PENAFLOR.

Pedro Abad por el S. C. de Jesús

Solemne sobre todo encarecimiento, al par que tierna y llena de entusiasmo ha resultado la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

De nuevo, el Delfico Corazón ha triunfado en esta villa. La semilla lanzada al suelo el pasado año ha dado en el presente una manifestación de fe y amor de las más brillantes, magníficas e imponderables. Desde luego, tuvo un principio vivificante y feliz; solemne fiesta y nutrida, cuanto fervorosa comunión. Ya desde las primeras horas del día empiezan a engalanar con lo mejor de las galas, casas, balcones, calles y plazas, por donde había de pasar en triunfo la imagen veneranda del Divino Corazón.

Los alegres repiques de campanas, que en otras horas nos habían alborozado con sus regocijados sonos, a la hora de la procesión, siete y media de la tarde, nos suenan de modo conmovedor, y tienen para nosotros sabor de gloria.

Era llegado el momento del triunfal paseo de Cristo Rey, por nuestras calles y plazas, y a su vez el del reconocimiento y proclamación solemnes y públicas de su realeza divina por parte de sus fieles hijos.

La enorme y entusiasta legión de amantes del S. C. de Jesús está formada por los niños y niñas de las escuelas públicas y particulares con sus maestros; que llevan banderitas, estandartes, escapularios y escudos; guardia civil y su comandante; somaten y su cabo; Marianas de los Sagrados Calvarios; Apostolado de la Oración con su presidenta doña María Luque; respetable Ayuntamiento con su alcalde presidente; banda municipal de Montoro y enorme masa de fieles de todas las clases sociales.

La procesión es de lo más hermoso y magnífico, que darse puede. Las calles del recorrido hallábase engalanadas en sus puertas y balcones con sus mejores galas; ricas coifas, valiosas cogaduras, preciosos mantones de Manila, primorosas guirnaldas, lozas más macetas ornamentales y embelecen el paso de la procesión, y en el camarero de la parroquia y en la fachada del Ayuntamiento ondean la enseña del S. C. y la bandera española.

Las Marianas cantan con ardor y vibrante acento «Nuestro Apostolado avanza», «Firme la voz» y la «Marcha de San Ignacio», que conmueven y enardecen. La notable banda de Montoro, hidalgamente brindada por el señor alcalde don Norberto, solemniza a su vez el acto con adecuadas y sentidas piezas musicales. Muchas de las casas lucen potentes focos eléctricos, y otras queaman bengalas, con que dan brillantez a tan ruidosa fiesta. De vez en cuando nos sorprenden copiosas lluvias de flores, que arrojadas al paso y sobre la imagen del S. C. vienen a robustecer la hermosura y belleza de las que forman los niños y artísticos arcos de finas y delicadas guirnaldas, que graciosamente envuelven la engie veneranda; y en la parte superior de la fachada de algunas casas vease artísticos y caprichosos rótulos que dicen: ¡Viva el S. C. de Jesús!

La procesión que en todo momento fue magnífica, vistió a veces tanta grandiosidad y tal eminencia, que era cosa más para verla y sentirla, que para decirlo o expresarla. El acto asimismo de la consagración, al que se hizo preceder el de bendición del nuevo y bonito paseo, recientemente construido por este Ayuntamiento a iniciativas de su alcalde don Norberto Castro, no pudo ser ni más solemne ni más conmovedor.

La concurrencia es enorme: paseo, calles laterales, travérsias, puertas, balcones, todo estaba materialmente ocupado y rebosante de fieles. La iluminación del paseo, brillantísima; potentes focos vertían a raudales haces de luz clara y esplendente como la de sol radiante y puro; el entusiasmo y fervor llegaba a su apogeo y mayor altura. Cuando el señor cura párroco termina el acto de consagración, el momento es de emoción profunda. Suena un estentoreo viva al S. C. de Jesús que da el señor párroco y el pueblo todo, enardecido, contesta con otro viva a su Rey y Señor; viva clamoroso, ardiente, atronador, con el que este pueblo proclamaba valientemente la realeza divina del Corazón de Jesús, y pedía a voz en grito que entre ellos eternamente reinara. Pues mil placeres a todos por fiesta tan estupenda y sublime, y regocijados y animosos para en adelante, repitiendo una y mil veces más ¡Viva el S. C. de Jesús!—CORRESPONSAL.

La Perla
Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos. núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

CRÓNICA MÉDICA Profilaxis de las epidemias

Es una idea errónea la de extremar sistemáticamente la evitación del contagio en las enfermedades epidémicas, sobre todo desde que las conquistas científicas sentaron el principio que los sueros y vacunas eran medios profilácticos que producían con su aplicación una sintomatología atenuada de la grave enfermedad que con su aplicación tratamos de paliar.

Son frecuentísimos los casos de familias que ante una enfermedad infecciosa, por benigna que sea, separan sistemáticamente al resto, sobre todo niños olvidando ó ignorando que posiblemente el sujeto separado tiene ya la enfermedad en su período de incubación, y el cambio de medio es una causa de agravación si la enfermedad se declara.

El niño enfermo en estas circunstancias le falta el ambiente familiar y se encuentra en las condiciones de un hospitalizado.

Los estudios de M. Armainfaut justifican lo que llevamos dicho durante el curso de dos epidemias declaradas en el sanatorio de Arcachón; una fué de difteria y atacó a 30 niños, ocasionando dos defunciones. Se planteó el problema de licenciar a los 250 niños restantes y a ello se opuso el referido doctor, inoculando en cambio al resto suero Roux, tras lo cual se presentaron 12 casos benignos, sin defunción.

En lo que al sarampión se refiere dicho clínico suplica que fijen su atención los médicos para extremar los cuidados, cuando se trate de niños débiles o de epidemias graves como ocurre en las maternidades donde las epidemias hacen estragos; pero sin los casos observados son benignos cree de utilidad hasta favorecer el contagio, sobre todo en niños no tarados ni débiles en los que se debe fijar en su resistencia y defensa.

Son muchos los casos que pudiera citar y me limito a dos muy elocuentes: El primero es un niño varón único en la familia, donde fué atacada una de las tres niñas de un sarampión benigno. Los padres se fijaron en el niño y procedieron a su separación mandándole a la casa de unos parientes.

Las niñas pasaron su enfermedad sin contratiempo ni reliquias en tanto que el niño murió lejos de sus padres de una complicación del sarampión. ¿Quién sabe si falta de las ternuras maternales?

El segundo caso lo he observado en un barrio extremo de Madrid, como la mayoría, faltos de higiene. Una muchedumbre de niños padecieron el sarampión y uno emigró. A su regreso y cuando pasó la gravedad de la epidemia en el otro barrio próximo se había declarado con mayor gravedad y el niño auido murió de una infección sarampiñosa, siendo la única defunción en el auido barrio.

Los casos citados vienen a dar la razón al Dr. Arniagué y muchos podrían citarse en la literatura médica. Lo único importante es observar y estar atentos a la salud del niño y es el médico quien debe aconsejar la conducta que debe seguirse en cada caso.

Todo esto dista mucho de no censurar duramente a los padres que olvidaban los más elementales principios higiénicos, como profilaxis de toda enfermedad infecciosa y contagiosa. La conducta más racional es la siguiente: si la enfermedad epidémica es benigna, no efectuar separaciones pues de contagiosa la enfermedad será de igual benignidad y esto les pone a salvo de un ataque más grave. Si la enfermedad epidémica reviste gravedad, todas las precauciones son pocas y el aislamiento y la higiene llevada al extremo, serán la garantía de evitar el contagio o aminorar sus efectos.

DR. COLLAR.

Antonio de la Torre Venzala
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Notas financieras

Las cédulas del Banco Hipotecario han bajado las del 4 por 100 a 90 y subido las del 5 por 100 medio entero a 98'75, quedan igual las del 6 por 100 a 108.

Los Bancos cotizan con baja de cuatro enteros el de España a 612, de uno el Hipotecario a 430 y sube el Río de la Plata de 45 a 46. Los demás conservan los cambios anteriores.

En valores de Electricidad tienen variación Cooperativa Eléctrica serie A que baja cinco enteros a 105; Hidroeléctrica Española que sube medio entero a 170 y Telefonía Nacional que gana cerca de un entero a 100'50. En valores industriales suben Tabacos un entero a 201; Explosivos doce y medio a 488.

Azucareras apesar de mejorar un cuartillo a 98'75 están abandonadas. Unión y el Félix retrocede nueve enteros a 276.

No se hace Duro Felguera. Ferrocarriles mejor orientados Madrid Zaragoza-Alicante sube de 424 a 430. Ha influido en la subida la Junta general de accionistas últimamente celebrada, de la cual se sacó una impresión muy optimista de la futura marcha económica de la Compañía.

Nortes han estado más abandonados bajando de 433 a 430. El metropolitano Alfonso XIII conserva el cambio de 117'50 y Tranvías suben un entero a 76.

Todas las Obligaciones en especial las avajadas por el Estado tienen cambios fímes.

El cambio internacional pasa francos de 20'75 a 18'70; suizas de 129 a 126'90; belgas de 21'00 a 18'90; libras esterlinas de 32'30 a 31'27; iras de 26'40 a 24'20; dólares cheques de 6'65 a 6'45; marcos oro de 1'60 a 1'55 y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0'35.

ATRELUZ.

Villanueva de Córdoba

Después de permanecer unos días en viaje de novios, ha regresado a esta donde tiene su destino, el culto maestro nacional don Eduardo Muñoz Olivares, con su bella consorte doña Agustina Sánchez. Sean bien venidos.

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

El día 11 fiesta del Sagrado Corazón amaneció hermoso y unido a esto, el pueblo se vistió de gala y lo mismo se hizo con las casas del centro, lo mismo las que estaban en la carrera que las que no lo estaban, cada cual procuraba engalanar sus fachadas y balcones, con lo que tenían, resultando un conjunto admirable, que duro desde las primeras horas de la mañana hasta bien entrada la noche.

En la parroquia las comuniones se contaron por cientos en todas las misas, y en la mayor que fue a las diez y de clase solemne estando expuesta S. D. M. y en ella ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. Canonigo Lector de la S. I. C. de Córdoba D. José Manuel Gallegos Rocafull, estando a la altura de la fama que de gran orador por todas partes goza.

La capilla compuesta por el coro de señoras asociadas del Corazón de Jesús, dirigidas y acompañadas por el joven pianista don Francisco Ochoa, interpretaron la misa coral de Pio X y escogidos motetes durante la Comunión general.

Por la tarde y con todo orden, salió procesionalmente el Sagrado Corazón, bella y artística imagen, en rico trono cubierto de luces y flores, asistiendo a tan solemne acto todo el cuerpo de la población y el Sr. Rocafull (que al regreso de la procesión, pronunció una sentida despedida), las autoridades todas y banda de música. Las moñjas de Cristo Rey con todos sus alumnos y alumnas en dos filas y a continuación en dos interminables filas todas las asociadas del Sagrado Corazón.

Durante el recorrido se entonaron por el pueblo y la banda los himnos de San Ignacio; el popularismo de maestro Ochoa, «Aunque Pueblos y Reyes» y otros que no pude anotar.

Bien entrada la noche regresó la procesión a la Iglesia. Cuanto se diga de esta fiesta, resultará pálido ante la realidad, pues es mucho lo que se ha diferenciado esta a los años anteriores.—CORRESPONSAL.

PLAZA DE TOROS

«Sangre de Reyes»

No nos había sido posible asistir a las funciones de la compañía de zarzuela que actúa en la Plaza de toros.

Nuestro deber nos llevó a presenciar el estreno de anoche, y bien a nuestro pesar no podemos dar opinión en firme, sino sobre el segundo acto. En el primero, debido a las condiciones acústicas del lugar, oímos frases de vez en cuando y notábamos que reían a carcajadas los de las primeras filas. Nosotros veíamos, pero no oíamos lo que los actores decían.

En un periódico local hemos visto una de estas noches una caricatura que acertadamente indicaba esto.

Además nosotros sufrimos anoche a tres jóvenes que hablaban a nuestro lado lo suficientemente alto para distraernos, de asuntos tan importantes como vino, toros y otras cosas análogas. Al otro lado una pareja amorosa pelaba la pava y un castoroso, con sus toros, amenizaba los intermedios. Una delicia de la que no culpamos sino a nuestra mala suerte y a haber comprado silas no aumentadas que cuestan igual—aunque parezca mentira—que las numeradas que están delante, y en las que se ve y oye mejor.

Por todas estas razones no podemos ser minuciosos al juzgar la obra, y si atenderemos solo al segundo acto, en ella no hay nada saliente, ni literaria, ni musicalmente.

La parte moral, que es en las obras teatrales la que más nos preocupa, no tiene mucho que reprochar, es pasable.

El concierto con que terminó la función y que pudimos oír desde mejor sitio casualmente, nos agradó.

Fueron números de «Tosca», de «La Calesera», de la «Canción del ovido», etc., canciones selectas y cantadas con gusto por los artistas de la Compañía.

MORSAMOR.

Gobierno Civil

Se ha pasaporteado para Argentina a doña Josefa Armenta López, y para Francia a doña Encarnación Lozano Raposo y 3 hijos.

Se ha ordenado el traslado del preso Rafael Revelles Lupiáñez, conocido por Antonio Martín Raya, de la cárcel de Córdoba al penal de Granada.

La juventud católica española, a Tierra Santa

Adhiriéndose al deseo expresado por el Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá, Presidente de la Junta Nacional de Peregrinaciones nombrada por el Excmo. Sr. Cardenal Prímado, el Secretario de la Juventud Católica Española, ha invitado a todas las Secciones de esta hermosa Asociación a participar con el máximo entusiasmo de la Gran Peregrinación Nacional que se está organizando para el próximo mes de Septiembre.

Esta decisión esta también en relación con las innumerables manifestaciones hechas durante la última peregrinación a Roma, en la cual se pudieron apreciar los verdaderos usos de muchos jóvenes católicos españoles de visitar este año los Santos Lugares.

De esta forma, dentro de la Gran Peregrinación Nacional, la Juventud Católica tendrá un grupo aparte que será seguramente muy numeroso.

Las condiciones de la Peregrinación favorecen esta posibilidad, pues se trata de organización absolutamente seria y de precios relativamente baratos.

Las inscripciones se recibirán hasta el día 30 de Junio:

- 1.º En las Secciones de la Juventud Católica Española.
- 2.º En las Secciones de la Adoración Nocturna Española.
- 3.º En la Agencia Sonmariva, Sociedad Anónima, Compañía Española de Viajes y Peregrinaciones, Avenida del Conde de Peñalver, 17, Madrid.

FÉRDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un alfiler de brillantes y onix en forma de barra, lo devuelva a la casa calle Gran Capitán 13, donde se le gratificará. 10—3

Hoja del Calendario

Día 18. San Esteban.
MÁXIMAS POR EL V. VILARINO.
No encontrarás muchos que te perdonen la tercera vez; y Cristo te perdona setenta veces siete.

Intención del día. Quien sea dominado de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente al Sagrado Corazón de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Hinojosa del Duque

UN NUEVO SACERDOTE
A pesar de ser frecuente en este pueblo la celebración de primeras misas, siempre constituye un acontecimiento solemne por el cual el vicario siente singular predilección.

No era de extrañar con estos antecedentes que la Iglesia parroquial de San Isidro se viera en la mañana del día 12, rebosante de fieles ávidos de presenciar el Santo Sacrificio instituido por Cristo en el Cenáculo, consumado en el Calvario y continuado en los altares por sus ministros. Uno de ellos recientemente ordenado iba por vez primera a pronunciar las sublimes palabras, mediante las cuales el pan y el vino quedan convertidos en el Cuerpo y Sangre del divino Crucificado.

El alegre volteo de las campanas, los truenos de centenares de cohetes y las armoniosas notas de una marcha hábilmente ejecutada por la banda municipal preceden a la comitiva que juntamente con el nuevo presbítero don José Ortiz González, penetran en el templo artísticamente adornado por las Hermanitas del santo Hospital.

En las fachadas, torres y cúpulas de todas las Iglesias de la población ondean multitud de banderas nacionales, como prueba inequívoca de que los sentimientos religiosos y patrios son inseparables en la España de Isabel y de Fernando.

Una vez revestidos los sacerdotes con los ornamentos sagrados da comienzo el acto con la exposición del Santísimo Sacramento y después de rezadas las oraciones preliminares el misecantano entona el Gloria in excelsis Deo, que magistralmente secunda un nutrido coro de seminaristas cantando a cuatro voces la misa del maestro Peróssi.

Actuaron como padrinos de altar los Sres. Cuadrado Ramírez y Leal Muñoz, economos de San Juan de esta villa y de Santa Catalina de Fuente la Lancha y lo son de honor los distinguidos jóvenes don Emilio Ortiz Ropero y su bella hermana Adelina, primos del celebrante, oficiando de diácono y subdiácono D. Tomás Díaz Ruiz y don Manuel Murillo Martos, asistiendo como caperos los señores Cerezo, Fernández, Calvo de Mora y López Sáenz.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el señor cura propio don Angel de Tena Martín, que en elocuente discurso expuso las excelencias del sacerdocio católico, terminándose la parte religiosa con un solemne Te Deum y el besamanos.

Durante la ceremonia dieron guardia de honor en el presbiterio fuerzas del benemérito Instituto presididos por el Sr. Comandante del puesto de esta Sección.

A las doce los numerosos invitados se trasladaron a la morada del señor Ortiz González, donde se les sirvió un espléndido lunch, en el cual hubo verdadero derroche de dulces, pastas, frutas, vinos, licores, champagne y habanos, siendo más de las quince cuando se retiraban sus últimos familiares.

Ante el temor de incurrir en involuntarias omisiones renuncio a reseñar los nombres de los invitados asistentes, baste decir que pasaron de 500 y que entre ellos habó representaciones del clero, PP. Carmelitas y elementos de todas las clases de la población y de las del partido.
Por la noche en el mismo domicilio se reunieron con el nuevo sacerdote en íntimo batúete, su madre, hermanas, tíos, primos y algunas personas más de sus buenas amistades, marchando la mayoría a casa del exdiputado provincial señor Ortiz Torrico, en cuyos suntuosos salones se entregó el elemento joven al baile hasta

los primeros albores de la aurora. Entre los reunidos vimos a las señoras y señoritas de Ortiz, Calderón, Poveda, Antón, García Varela, Carmona, Aranda, Caballero, Prados, Aparicio Tena, López, González, señoras Ortiz, Murillo Torrico, García Varela, Antón Mohedano, Milla Vigara, Torrico, López Peña, Molera García Arévalo, Blasco Torriob, Murillo Vizcalzo, Muñoz Rubio, González, Caballero, Antón Ortiz y Aranda Fernández. Felicitamos al señor Ortiz González, joven virtuoso, iniciado en su carrera por aquel inolvidable sacerdote, cuya ausencia lamentamos, don Antonio Povedano Roldán, deseándole que en la santa misión que le señala nuestro Rvdo. Prelado, le conceda Dios Nuestro Señor toda suerte de venturas y prosperidades.—LULMORI.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Rafael Moyano; defensor, señor Colinet; procurador, señor Guerrero García del Busto.
Sección segunda.—Priego, lesiones, contra Francisco Molina García; defensor, señor Enriquez; procurador, señor Orti.
Montoro, tenencia de armas, contra Juan Quesada Castillejo; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor García Varo.
La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa del Juzgado de Aguilar, por tenencia de armas, contra Alvaro Agraz Fernández, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.
Ha sido nombrado fiscal municipal propietario del Juzgado de Pozoblanco, D. Joaquín Cabrera Bueno.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Para mañana hay un libranza expedida a favor del señor D. P. para el pago.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno

Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (quotidiana, terciana, cuartana, etc.) por malaria y quini-quinina; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfriamiento del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El Dr. R. MORELL en Córdoba

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montería 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7.
Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito pidiendo la visita a domicilio.

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 30
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

JOYAS DE RAFAEL HERRERO
Fabricantes de Joyas y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OPININAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER CONCEPCION, 88
SUCURSAL, JOYERÍA MÓDENA, CONTONAS.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta calidad platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Del Magisterio

El Inspector de la 3.ª zona remite informados los presupuestos de material de las escuelas de su zona.
—Se han concedido 30 días de permiso por enfermedad, a doña Antonia Pérez, maestra de La Rambla.
—Las pensionistas doña Carmen Amaya Ayerba y doña Dolores Cano Marín, solicitan la rehabilitación en el percibo de las mismas.
—En la corrida de escalas de Mayo, asciende a 4 000 pesetas don Rafael Ruiz Soler, maestro del Hospicio de esta capital.

MILITARES

El capitán del Hospital Militar don Luis León Muñoz, regresa terminado el permiso.
—Han llegado el comandante de Caballería don Diego Pinzón; capitanes don Mariano Alcázar y don Enrique Dolla e interventor don Alfonso Llorente, en comisión de compra de ganado.
—Se concede la vuelta a activo al capitán de I.ª Luteria don Claudio Merino Nupner, de reemplazo por el término en Córdoba.
—Se despide el teniente alumno de la Escuela Superior de Guerra don Federico Fernández Jiménez Castillejo para Madrid.

Colegio de S. Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Cuadro de Profesores del Colegio

Director: D. Esteban Seco de Herrera.
Psicología y Ética: Licenciado don Paulino Seco de Herrera.
Matemáticas: Dr. D. José Hidalgo.
Lengua Latina: Dr. D. Juan Grandia.
Física y Químicas: Dr. D. José Hidalgo Bacia.
Lengua Francesa: Dr. Don Juan Grandia.
Rectificador: D. Luis López y don José García.
Se admiten internos, pidan reglamentos.

AMBROSIO DE M. RALES 9

En S. Hipólito

En los sermones tercero y cuarto, el P. Avala, para justificar la frase de San Pablo en su Epístola a los Corintios «Subjecti omnia», que aplicada a la tesis que viene desenvolviendo, tradúcese en que todo lo sometió el Padre al Hijo gloriosísimo en egregia soberanía, presentó en la primera y brillantísima síntesis histórica los nuevos títulos justificativos de tal soberanía.

Roma, el poder dominador más grande que han conocido los siglos, no obstante haber querido ahogar en sangre de mártires las nuevas doctrinas predicadas por los pobres pescadores, desprovistos de toda clase de valimiento e influencia, dá al fin, en el edicto de Milán, la paz a la Iglesia, y con ella el debido triunfo a su Divino fundador.

Más tarde, visigodos y ostrogodos van reduciendo humildes su rudeza ante los representantes de Cristo y por los Concilios de Toledo y por las enseñanzas de los Pontífices va modelándose la nueva sociedad cristiana.

Ligada un día a Europa la invasión musulmana encuentra en España dique inexpugnable, y en Clavijo como en Las Navas, en Agüeros como en Granada, no tanto es vencida la alitiva sarracena por la pujanza de las armas cristianas, cuanto por el impulso vigorosísimo de la fe de las agueridas huestes españolas.

Advenidas después con los hoy reinos feudales luchas intestinas e intranquilizadoras tu butericias, por el hijo de Codigos como el inmortal de Parados de Concejos y Municipios como los caudales, de gremios y hermandades que tan felizmente establecieron las relaciones armónicas e interacción entre obispos y patronos, una nueva etapa del resaca a cía de Jesucristo imparte en el mundo abriendo nuevos cauces a la civilización.

Más tarde, al predece la reforma protestante que se desarrollaron invidiosos odios y estridentes competencias y al aserto principalmente sus dardos a la negativa de la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía, dándose lugar a disputas y a simonías en mas de cien siglos o ramas que cada cual a su manera interpretan las divinas palabras instituidoras del Sacramento de día en día aumentará e fervor otológico para adorar, y el éxito incalculable de los Congresos Eucarísticos, en todos los países del mundo celebrados, constituirán la expresión del nuevo triunfo del Cristo inmaculado.

Y si el amor del Divino Corazón tuviera dulcísima confianza para Santa Margarita María, y una nueva conjura del averno pusiera guerra a su ciudad, y desparecida la Comunidad de Jesús se conjura pareciera triunfante en tardar en responder la incerta orden ignorancia, ávida de nuevos trabajos y más rudos sacrificios por la gloria de Dios, ni dejarán de sucederse las conagraciones de pueblos y naciones al mismo Divino Corazón como la que en el Cerro de los Agüeros ha mucho hiciérale de España nuestro católico monarca.

Sucediera la Eucaristía y rodara en los días del terror las escuadras del cadalso la cabeza ensangrentada de Luis XVI, como mojaras y sacerdotes serán también aguilonados por proptar la nueva devoción, a la cual elevará no obstante, magnífico y votivo templo y si el presidente del Ecuador García Mora, no es martirizado por no tener la unidad católica frente a las audacias del libre laicismo, de hora en hora, y ante el terror de desgarradores sucesos, propúgnase la vuelta completa del mundo a Cristo como única posible salvación.

ALCARACEJOS ESCOLARES

Con brillantes resultados en los exámenes de primeros cursos de bachillerato, han regresado de Córdoba los estudiantes jóvenes Adolfo y Humberto Alcázar de Arvalo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena extensiva a su profesor el culto y celoso maestro nacional don Francisco Pérez de Gracia por un señalado éxito en su labor docente.

—Regresaron del Instituto de Cabra con lucidas notas, otros varios alumnos preparados por su inteligente profesor don Francisco Rodríguez Marquz, a quien también hemos felicitado muy efusivamente.

—Hoy hemos recibido la grata noticia de haber terminado felizmente su carrera del Magisterio el aprovechado y sobresaliente escolar D. Pomplito Romero Vieque.

Mi enhorabuena querido Pompy.
—JULIO ARCANAGA RAYÉ.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Amanda Sánchez Gallego.

—Se halla en Córdoba nuestro antiguo y buen amigo de Hinojosa don José Ortiz Torrico.

—En Ronda, su pueblo natal, se ha tributado un homenaje al comandante del Tercio don Rafael Corrales Romero.

Se celebró un banquete de 200 comensales y allí acudieron, no solo gentes del mercadillo, de la ciudad y del barrio, sino hasta amigos de los pueblos limítrofes, que no cupieron en el local, donde había un gran entusiasmo. Nuestra enhorabuena al comandante Corrales Romero y a su tío don Miguel Romero, secretario de este Gobierno civil.

—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la bella señorita montillana Jesús Núñez de Prado y Suesbillo, al comandante de artillería don Rafael Aguiar Suesbillo.

—En el rápido de yery con objeto de producir una sesión del p.º del Comité Ejecutivo de la Confederación Gremial Española, marchó a Madrid nuestro querido amigo el presidente de dicha entidad, D. José Carrillo Pérez, quien aprovechando su estancia en la Corte realizó diversas gestiones reñidas con asuntos de orden mercantil e industrial.

Real, Venerable e Ilustre

Hermandad de los Dolores

Habiendo sido invitada esta Hermandad para asistir a la procesión del S. C. de Jesús, que el próximo domingo a las siete y media de la tarde saldrá de la Real Iglesia de San Hipólito, se ruega a todos los señores Hermanos, que con su asistencia, den público testimonio de acatamiento a Jesucristo.—LA JENTA DE GOBIERNO.

NOTICIAS

EL CRUZADO DE LA PRENSA

La Dirección del «Cruzado de la Prensa», desearía saber si hay en algún pueblo o aldea de esta provincia, sacerdote, maestro o persona de cualquier otra profesión que desee recibir el «Cruzado de la Prensa» para repartirlo.

Se le envía gratis, completamente gratis a quien lo solicite.

No se envían paquetes menores de diez números. Pueden pedirse estos sin limitación. Un propagandista sólo recibe hace dos años 300 ejemplares gratis de cada número.

Si alguno de los propagandistas actuales, sintiera cansancio, puede devolver el paquete o indicar a persona que le sustituya.

Si algún propagandista quiere que se le disminuya o se le aumente, solicite y se le servirá.

En este año lleva «El Cruzado» repartidos trescientos mil ejemplares gratis y eso que no tiene el periódico anuncios que lo costeen y solo hay tres suscriptores de pago.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Toro de la Torre, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda; Fernando Flores Moreno, de herida contusa en la región parietal izquierda; Carmen Román Castillo, de contusión en la mejilla y ojo derecho y Juan Sánchez Benitez, de erosión en el dedo pulgar de la mano derecha y erosiones en ambas mejillas.

LOS CHÓFERS CORDOBESSES

Para el próximo mes de Julio, y contando con que la empresa de esta Plaza de Toros dé facilidades, se celebrará un festival taurino, en el que tomarán parte los chófers cordobeses.

Esta simpática fiesta se encargará de organizarla el Secretario del «Real Córdoba Automovilista Club» D. Francisco Quesada.

—Carmen Román Castilla y Juan Sánchez Benitez, ambos con domicilio en la calle Cister número 30, sostuvieron riña, promoviendo un fuerte escándalo.

Se agredieron mutuamente sufriendo lesiones de carácter leve. Fueron curados en la Casa de So-

corro, donde además se le apreció a los dos síntomas de alcoholismo agudo.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En una obra de doña Rosario Ariza sufrió un accidente el obrero Fernando Flores Moreno, de 60 años.

Resultó con una herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico leve, siendo curado en la Casa de Socorro.

ASISTIDO

Manuel Toro de la Torre, de 24 años, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Dicha lesión, según manifestó, se la produjo trabajando en una fábrica de juguetes de la calle Rejas de Don Gome.

MINUCIAS

Por inmoral ha sido detenido Juan García Salido, y Pedro Vallejo Santana, es detenido por sospechosos.

EL CALOR

Ayer disfrutamos ya 43'60 grados al sol.

TAURINAS

Mañana se celebrará en Madrid una corrida en la que hará su presentación Juan Belmonte, quien en unión de Chicuelo y Niño de la Palma matarán seis bichos de Pérez Tabernero.

—La Asociación de la Prensa de Bilbao ha organizado para el día 4 de Julio una estopento corrida a beneficio de aquella, en la que darán cuenta de sus asados de Pérez Tabernero, Belmonte, Sánchez Mejías y el Niño de la Palma.

—El crítico taurino de «La Unión» señor Alardi, recogiendo unas declaraciones hechas por el Niño de la Palma en Málaga, al crítico taurino de «Vida Gráfica» donde ha dicho que los críticos y revisteros taurinos no le hacen justicia, porque tratan de arrebatarle el dinero que gana, para repartirlo con ellos, cree que todos los escritores y revisteros taurinos deben silenciar el nombre del Niño de la Palma, en sus revistas y apuntes, hasta tanto que el torero, rectifique o aclare tan graves declaraciones.

Cabra

MAGNIFICA CORRIDA

Hace días apuntó en las columnas de este diario la «monumental corrida» que (D. M.) habrá de celebrarse en esta plaza de toros el día 24 de Junio próximo, festividad de S. Juan Bautista y feria en esta ciudad.

La empresa que ha tomado en arriendo este hermoso y bien acondicionado circo taurino presenta a los aficionados de esta región una combinación de toros y toreros de primer orden.

Los afamados y valientes diestros Marcial Lalanda, José García (Algabeño) y Cayetano O'neez (Niño de la Palma), son los encargados de pasaportar seis reses, de cinco años, de la ganadería de Veragua, nunca corridos en esta plaza.

El Duque hará selección del ganado complaciendo al gran Guerrita, que ha de presidir la corrida.

El día 24, millares de forasteros vendrán a presenciar tan grandioso espectáculo taurino.

Los toros, encajonados, llegarán el 21 y se les dará suelta en la plaza donde los aficionados podrán apreciar sus excelentes condiciones y buen trapío.—DONJOTA.

Apostolado de las Marías de Sagario de Priego

Algo de su labor en Zambra NO PUEDO GUARDAR EL INCÓGNITO. Escribir de campañas eucarísticas, es imposible, sin citar nombres.

AL CABO DE UN SIGLO, he sabido, que las Marías del Sagario de Priego, que son las que más han dado en visitar mi parroquia, vienen, por ruegos y encargo de un seminarista, también de Priego, hoy sacerdote.

SALIENDO POR LA PALABRA EMPEÑADA y en gracia a quien ruega se escriba, diré que las Marías de ese Sagario, nos han resuelto un problema: «el de la solemnidad de los cultos».

Y AQUÍ TIENES QUERIDO LECTOR, que cada vez que se promueve una Novena de las Principales, por ejemplo la de la Patrona del Lugar, viene un grupo de tres a cinco integrantes por organista y cantoras. Y su-



Los resfriados me los curo rápidamente. Me meto en seguida en la cama, tomo un par de **Tabletas Bayer de Aspirina** me pongo a sudar y con esto quedan conjurados todos los peligros. Más de un resfriado grave he evitado gracias a las **Tabletas Bayer de Aspirina**. Sin embargo, solamente el embolaje original provisto de la foja encajada y de la cruz Bayer garantiza la legitimidad y bondad del producto.

cede, que la dicha Novena se hace, sino a usanza de Catedral, de Iglesia de Cabeza de Partido; en estos pueblecitos—y no soy granadino—que la pobreza es difícil y tan dejado con el siguiente persnal: Cura; de cuando en cuando acóito, y para usted la cuenta.

Y... UNA NOVENA... A TODA ORQUESTA, aunque no sea más del armonium que acompaña. A ese pueblo que, si no viene al templo, no se ha declarado francamente enemigo de Dios, le trae; y, junto con Catecismo y Evangelio, Evangelio y Catecismo, predicado por el Cura, sin nada de dibujos, llena, por la misericordia del Señor, la iglesia con la particularidad de que cada día la asistencia sea como la espuma.

¿ES ESTO, TODO? No. Por sabido se calla, que el respeto humano, o la impiedad, v dan al Cura llegar a muchos hogares, y... he aquí otro grave problema resuelto con el Apostolado de las Marías del Sagario, que no sólo «cantan y tocan», ya que durante el día, buien, aquí se entran, de allí salen, sin dejar titer con cabeza, hablando e invitando con todas las dulzuras que quiso reservarse la caridad cristiana.

PREGUNTO.—¿Y tanta comunión? Y respondo: Ordinariamente, Dios no quiere que venga con la rapidez de rayo, ni aún siquiera con la de un timbre que suena al oprimir el botón. Previo, lo que hay que llamar «un paseo para ignorantes» por tierras de Catecismo; y un «caldeo» para frías desde la cátedra de la verdad, el púlpito sagrado, que viene a terminar el penúltimo día, se invita solemnemente a la reconciliación y comunión y entonces ese grupo de Marías del Sagario, acompañado de otro del pueblo sin poner pies en el suelo al comer a mantel, casa por casa y vecino por vecino, invita a la paz con Dios.

APARTE DE LA MISERICORDIA DEL SEÑOR Y DE LA EFICACIA DE LA ORACION, todo el resorto está en la solemnidad, visitas e invitación porque así lo han enseñado los fracasos del apostolado; y has de saber, querido lector, que «Granadilla» hará las veinte y cinco visitas de las Marías de Priego a este pueblo, y que no cuento las que hicieran Marías de los Sagarios de Lucena, Cabra y Rute.

HABLO DE LA FERIA TAL COMO ME VA EN ELLA, y tras de una novena así verificada, la comunión general ha sido siempre copiosa.

SALE AL PASO UNA DIFICULTAD: traslado, hospedaje, gastos etc. De esto no puedo hablar ni escribir, y por no saberlo, me calló. Esas Marías del Sagario vienen en auto, coche ó carrizo de alguna otra María que lo tiene, como hacienda. De hospedaje nada ha de entender el cura. Tienen buen olfato, en su primera visita al lugar, ya conocen quién de los vecinos lo puede dar, por sí mismas se lo procuran, siempre en casas de mucho olor cristiano, que tampoco pueden llevar en paciencia la frialdad e irreligión.

AUNNO HE DICHO LO QUE SE ME RUEGA.—Y no queriendo cantar más, cual describen los quintos de mi tierra, me despido hasta la próxima, en que os referiré la preparación que tuvo el acto de Granadilla.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	18'00
Libras cambio medio	00'00
cierra	30'25
Dóllars	6'23
Interior 4 por 100 al contado	69'90
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones del Banco España	617'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	000'00
Idem de Tabacos	201'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	429'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Concediendo sueldo de cuatro mil pesetas a don Antonio Ortiz González, catedrático de Gimnasia del Instituto de Córdoba.
Declarando excedente a don Antonio Navas Romero, secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción de Priego.
Por los ministerios
El señor Yanguas ha sido hoy visitado por los embajadores de China y Méjico y por el expresidente de Venezuela.
El ministro de Marina fué visitado por el gerente de la Sociedad Constructora naval D. Eduardo Spottorno.
También estuvo el señor Novo y Colón Presidente de la Sociedad de salvamento de Naufragos.

Una nota de Hacienda

Se ha facilitado una nota oficiosa del ministerio de Hacienda relativa a los proyectos sobre la reforma tributaria.
Dice el ministro que se había propuesto no contestar a ninguna de las entidades representativas que con reclamaciones o demandas acuden al Gobierno, censurando los proyectos de reforma tributaria, pero que se cree en el caso de hacer una excepción con cierto documento suscrito por la Cámara de Comercio de Madrid, porque hay en su texto expresiones poco en armonía con el carácter oficial de esa Corporación.

Comunicaciones

La Dirección de Colonias tiene ya resuelto mantener la comunicación por radiotelegrafía, entre la península y las posiciones de la Guinea Oriental.

Marroquí

Procedente de París y de paso para Marruecos llegará mañana a Madrid, el hijo del sultán, que será recibido por los funcionarios de la Dirección de Colonias.

Estella doctor

Salamanca.—La Universidad ha acordado nombrar al marqués de Estella doctor honoris causa por haber devuelto a dicho organismo unos bienes que le detentó el Estado.

Además se celebrará en la Universidad una lámpida de gratitud a Calvo y se ofrecerá un banquete al rector por las gestiones que ha realizado.

Nota de la Presidencia

Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia una nota importante que dice:

El Presidente del Gobierno cree que no debe escamotear a la opinión pública el conocimiento de un asunto aunque lo haya retrasado algunos días.

Se trata de una cuestión de transcendencia para el país, que afecta más que a su interés a organismos de brillante historia y de importantísima función que tuvieron fe en su espiritualismo.

No se trata un punto de doctrina sino de un particular punto de vista.

No afecta a su fe arraigada y exaltada por los principios del patriotismo, tan bien demostrado siempre por los interesados en este asunto.

No llegó mi experiencia a cegarme cuando pensaba en posibles y punibles manejos ó bien en pasiones juveniles ó en el entrometimiento de personas extrañas.

Concentrada la confianza en los llamados a ostentarla y dados los sentimientos de obediencia, base para el mantenimiento de la disciplina, la solución tenía que ser satisfactoria.

El gobierno tenía completa confianza en ello pero por lo mismo debía atender a dar cierta elasticidad a la aplicación del criterio sosteniendo no obstante su tono al plantearse la cuestión.

Quiere el Presidente y el gobierno espontáneamente lo ha aclarado cuando el problema está resuelto satisfactoriamente, que ni al iniciarlo, ni al llevarlo a la práctica pudo pretender que fuere con quebranto de corporaciones que le son carismas y que viven con la fuerza de su prestigio.

Vista la correcta actuación en esta cuestión el gobierno dec ara que juzgaba necesario modificar una legislación imperfecta existente en importantísimo asunto.

El Gobierno adoptó un criterio que ha sido acatado y al aplicarlo no ha querido herir sentimientos honrosos a él contrapuestos.

Podía el Gobierno haber tomado un acuerdo sin dar más explicaciones, pero teniendo en cuenta la índole delicada del asunto, no quiere sustraerlo al conocimiento de la opinión, evitando que se desorienten los ciudadanos de buena fe.

Hay además otra razón en el presente caso y es que por su desconocimiento, de no publicarse esta nota oficiosa, pudiera creerse que el Gobierno podría cometer alguna injusticia.

No se trata de comentar que prevalezca su criterio como resultado de imposiciones o amenazas.

No. Los interesados han obrado correctamente en bien del país, haciendo la ofrenda de su ciudadanía y con todo su prestigio.

El gobierno ha velado y ha visto la exquisita corrección de las corporaciones en este asunto, ha visto el pugilato de atenciones para facilitar la más satisfactoria resolución al gobierno, en el logro de sus deseos.

El gobierno no deja de reconocer el dolor y amargura que haya podido producir esto en los cuerpos, pero su proceder era necesario en bien de la unidad, y de la moral de las corporaciones en materia tan importante.

El ministro del ramo más que prevenir ha hecho que se llegue a un resultado apetecido.

El criterio del Gobierno se ha mantenido sin dejación de la autoridad, y sin mortificaciones para nadie.

De esta manera se ha conservado la interior satisfacción tan necesaria en esas corporaciones y la confianza en el camino a seguir.

El Gobierno se siente satisfecho

mas que por su criterio que ha sido la que nació ha disendido de él, por conservar la unión y logrando con las manifestaciones de desinterés que desparecieron para siempre perturbadoras normas.

Creo el Gobierno que esta es la ocasión propicia para exaltar los sentimientos de compañerismo y de camaradería fundidos en el crisol de los altos ideales patrios, para que de esto salga esplendorosa y gallarda la figura de nuestra madre Patria y España lleve tras sí a todos los ciudadanos y frente a ellos al Rey.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—En la oficina de Intervención de Mestaza continúan las presentaciones de elementos indígenas de Meligua y la recogida de armamentos.

Zona occidental.—Ha sido totalmente ocupada la línea de Marixa por partidarios de Cel-al y fuerzas del Majzen.

Sin más novedad.

Organización política

Fez.—El general Dezendre ha sostenido larga conferencia con los jefes y caides de diversos poblados acerca de la organización política de las tribus de los Beni Zernal.

Para establecer dicha organización se trop ezan con algunas dificultades, a causa, principalmente, de los distintos hábitos y costumbres de los poblados que forman la Confederación.

Sanjurjo

Tetuán.—A las cinco de esta tarde y procedente de Melilla, llegó en hidro avión el general Sanjurjo, el cual ha dicho que estos días ha permanecido en contacto con el gran Visir, y al habla con los jefes de las columnas del sector oriental.

Está muy satisfecho de la situación.

Se han consolidado las líneas, se han hecho nombramientos para la organización de estas cabillas en el frente sometido, se han dado instrucciones a los jefes de las intervenciones de Boboya y de Beniurriague, para que realicen la debida labor política.

Barcelona

Sentencia

Se ha dictado sentencia por el Consejo de guerra que intervino en la causa instruida contra los autores de un ataque a mano armada cometido en la tejera de la viuda de Rivera.

Se condena a los procesados a seis años y un día y a 6.800 pesetas de indemnización.

Comis rio

Llegó el Comisario regio de la Exposición de Industrias Eléctricas, Duque de Santa Elena.

El Marqués de Foronda le invitó a almorzar.

Luego visitaron los terrenos de la Exposición.

Pasado mañana se reunirá el Comité, para dar posesión al nuevo Comisario.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:
Aprobando el reglamento del polo militar.

Concurso para la provisión de las plazas vacantes existentes en los grupos de escuadrones de instrucción.

Pasa a la reserva el coronel de caballería don Ramón Muñoz.

Idem el capitán de infantería don Marcelino Moreno.

Circular para la formación de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a don Joaquín Pianells, muerto el día 20 de Agosto de 1925 en un bombardeo contra la isla de Alhucemas.

Idem al teniente del grupo de regulares de Ceuta, don José Quiroga y al teniente don Ricardo Lobo, por análogas causas.

Idem al teniente coronel don Julián Andrade, que falleció en un combate el año 1924 en la posición de Arbera.

La fiesta del sainete

A las tres de la madrugada terminó en el Teatro Apolo la fiesta del sainete organizada por la Asociación de la Prensa. El local estaba exornado con tapices.

Asistieron Estella, los ministros y muchos aristócratas. Había muchas localidades vacías.

Se estrenó un diálogo de Tomás Luceño y de Gil Casares, música de Argallade y titulado «Un golpe de

mano», que distó mucho de constituir un éxito.

Fiesta de puericultura

Esta mañana asistió la Reina Doña Victoria a la fiesta de puericultura celebrada en el Parque del Retiro. Lo acompañaba la Duquesa de San Carlos.

En la Avenida de Venezuela se colocó el estrado presidencial.

Se entregaron premios a las madres lactantes, donados por el Instituto de Puericultura.

Al llegar la Reina fué recibida por el alcalde y concejales.

La banda de música municipal tocó la marcha real.

En los paseos se hallaban formados con sus profesores al frente, 1.200 niños.

Estos, dirigidos por el maestro Benedicto, entonaron diversas canciones.

El teniente de alcalde señor Gómez Roldán pronunció un discurso hablando de la cultura municipal.

El alcalde pronunció otro discurso elogiando a la Reina y al pueblo de Madrid.

Se repartieron varias cartillas de ahorro y los niños hicieron diversas evoluciones gimnásticas.

Notas de la provincia

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En el paso a nivel de Horcaje, enclavado en el kilómetro 13 de la vía férrea de Puente Jenil a Linares, trayecto comprendido entre Lucena y Moriles, ha ocurrido un accidente automovilista.

Roque Ignacio Segura del Valle, de 22 años, avecinado en Moriles, conducía un auto de su propiedad, marca Ford, número 333 de la matrícula de esta provincia, sin estar autorizado para conducir.

Ocupaban el coche dos amigos suyos llamados Eduardo Gutiérrez Cuenca y Antonio Doblas Cardenas.

Regresaban de Lucena y al llegar a dicho paso a nivel el auto chocó con un marmolillo existente en el mismo quedando empotrado entre las cadenas de enganche, las cuales no estaban echadas.

Los ocupantes apeáronse del coche, y trataron de quitarlo de la vía, lo que no pudieron conseguir por que divisaron la presencia de un tren a unos 40 metros.

El mencionado convey causó grandes desperfectos en el citado auto.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

RIÑA Y DISPARO

En la calle Montilla número 25 en Nueva Carteya, domicilio de María Josefa Priego Priego, hallábase un hijo de esta llamado Manuel Luque Priego sentado en una silla.

Manuel se encontraba embriagado. Penetró en la casa un hermano suyo llamado Guillermo, y entre ambos surgió una acalorada disputa.

Al tratar Manuel de levantarse de la silla se le cayó al suelo una pistola, que se disparó, produciendo la natural alarma.

En el hecho interviene el Juzgado respectivo.

CABALLERIAS

En la demarcación de Santaella han sido halladas abandonadas dos caballerías mayores, que se ignora a quien pertenecían.

CABEZA DEL BUEY

En la iglesia de Ntra. Sra. de Armentera se han celebrado con gran solemnidad las primeras misas de nuestros buenos amigos don Bartolomé Gordillo Toledano y don Antonio Alacid Caballero, jóvenes sacerdotes que empiezan su santa misión llenos de entusiasmo.

Fueron padrinos del primero sus padres don José y doña Severiana, y del segundo nuestro querido amigo Antonio Balmaeda y su simpática hermana María de los Dolores.

La ceremonia fué brillantísima los dos días. Cientos de personas llenaban el templo. Se cantó la Misa pontifical de Perosi, mereciendo nuestra felicitación un coro de señoritas que cantó con un gusto y una ejecución admirables. La señora de nuestro querido amigo don David Serna, cantó con un gusto exquisito el «Virei morire» de Tosti, luciendo su hermosísima voz de soprano.

El Doctor don Julián Rivas Rojano ocupó el primer día la sagrada cátedra y nos conmovió con un hermoso discurso en que ponderaba la santa y doble misión del Sacerdote cristiano, como Ministro de Dios en la tierra y

como intermediario de sus gracias. Terminó con unos consejos al misacantano saturados de amor y de espíritu cristiano que, llenos de verdad y de elocuencia, fueron maravilloso broche que cerró su hermosa oración.

Ayer fué el encargado de hablar a los fieles, nuestro querido amigo el gran orador don Miguel Vigará, quien con frases llenas de elocuencia y de emoción hizo un maravilloso discurso que llegó al corazón de todos.

Sus palabras, muy humanas, al describir la vida, se matizaban de divinos tonos al remontarse, llevadas de su espíritu selecto... Supieron hacer nacer lágrimas en los ojos femeninos y admiración en los pechos de cuantos los escuchamos.

Los padrinos de ambos nuevos sacerdotes nos obsequiaron espléndidamente después de terminadas las ceremonias.

Unas mesas regíamente servidas, una baraja de señoritas lindísimas, unos señores de amena charla y un cúmulo de atenciones con que nos abrumaban, hicieron que la reunión fuese agradabilísima y que reinara en ella una sana alegría.

Felicitemos sinceramente a cuantos han contribuido a brillantar estas hermosas fiestas, y muy especialmente a los dos jóvenes sacerdotes que, llenos de juvenil optimismo, empiezan su hermosa carrera en la que les deseamos muchos triunfos.—Corresponsal.

POZOBLANCO

FIESTAS AL SAGRADO CORAZÓN. NOTAS DE SOCIEDAD.

Con la solemnidad de otros años se ha celebrado en la parroquia de San Sebastián la fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Pozoblanco, dando una vez más pruebas de su catolicismo y gran devoción al Delfico Corazón, se engalanó desde las primeras horas de la mañana del día 11, apareciendo muchísimas casas de nuestra población luciendo artísticas y bonitas colgaduras, con estampas del Sagrado Corazón que adornaban preciosos arcos y ramos de flores.

Casi todos los edificios públicos lucían igualmente bonitas colgaduras.

A las siete de la tarde salió de la mencionada parroquia la tradicional procesión que recorrió las principales calles de la ciudad, en la que figuraban las niñas y niños de las escuelas nacionales y colegios particulares con bonitos ramos de flores y un gentío inmenso.

El Ayuntamiento, presidido por nuestro alcalde don Lucas Díaz Fernández y acompañado de la banda de música cerraba la procesión.

A la bonita imagen del S. Corazón de Jesús daba escolta una pareja de la guardia civil de infantería.

En las calles de A. Barroso y Castelar se habían levantado dos arcos artísticos y adornados con elegancia y sencillez, bajo los cuales se colocó la sagrada imagen, mientras el numeroso público entonaba los himnos del Corazón de Jesús y El Eucarístico, dándose muchos vivas al Corazón de Jesús.

Ya bien entrada la noche regresó la procesión a la parroquia, repitiéndose a cada paso las manifestaciones entusiastas de catolicismo.

En la calle de A. Barroso se celebró la Verbena del Corazón de Jesús, viéndose muy animados aquellos lugares y dando concierto la banda municipal de música.

—Por la Audiencia territorial de Sevilla ha sido nombrado Fiscal municipal de nuestra ciudad, el culto abogado don Joaquín Cabrera Bueno, a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Nos ha ofrecido su bufete de Procurador de los Tribunales, nuestro buen amigo don Manuel Caero García, a quien deseamos muchos éxitos en su profesión.

Por unanimidad ha sido nombrado capitán de la Cofradía de Nuestra Señora de Luna, el rico propietario don Segundo Delgado Cabrera, a quien felicitamos sinceramente por tan honrosa distinción.

De paso para Villanueva de Córdoba saludamos a nuestro buen amigo y paisano Dr. D. Francisco Bueno Roldán, presidente del Colegio Médico de la provincia.—CORRESPONSAL.

LAS MEJORES MEDIAS

Son las que se venden en el popular establecimiento de Alfonso Tirado; compre V. en dicha casa y ahorrará dinero. Alfonso XIII y Diego León.

10-2



Indestructible

es el apoyo que presta a los niños el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Musculos vigorosos, huesos fuertes, imaginación despejada y un perfecto funcionamiento de todo el sistema, es el resultado que se obtiene con este activísimo reconstituyente. Combate con éxito absoluto la anemia, el raquitismo, la inapetencia y el escrofulismo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

